



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

### Комітет з питань культури і духовності

---

#### Р І Ш Е Н Н Я

*Протокол № 71  
від 4 квітня 2018 року*

#### *Про ситуацію, що склалася з меморіалізацією Бабиного Яру*

4 квітня 2018 року Комітет Верховної Ради України з питань культури і духовності розглянув на своєму засіданні питання про ситуацію, що склалася з меморіалізацією Бабиного Яру у зв'язку зі зверненням до Комітету представників Громадського комітету для вшанування пам'яті жертв Бабиного Яру.

Участь в засіданні Комітету взяли представники Адміністрації Президента України, Міністерства культури України, Міністерства освіти України, Київської міської державної адміністрації, Українського інституту національної пам'яті, Інституту історії України НАН України, Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр», інших державних органів та громадських об'єднань, історики, громадські діячі.

Заслухавши представників органів державної влади та громадськості, народні депутати – члени Комітету висловили глибоке занепокоєння з приводу відсутності прогресу у питанні належного увічнення пам'яті жертв трагедії Бабиного Яру. Зокрема, Указом Президента України № 331/2017 від 20 жовтня 2017 року «Про додаткові заходи щодо перспективного розвитку Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр» передбачено доручити Кабінету Міністрів України затвердити у тримісячний строк план заходів з перспективного розвитку Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр» (далі – Заповідника). На сьогодні це доручення залишається невиконаним: зазначений план заходів досі не затверджений, як і Концепція комплексної меморіалізації Бабиного Яру з розширенням меж Заповідника, не проводиться міжнародний конкурс проектів меморіального комплексу Заповідника тощо.

Народні депутати – члени Комітету вітають та поважають приватні ініціативи, які мають на меті вшанування жертв масових трагедій, але вважають, що Національний історико-меморіальний заповідник «Бабин Яр» має загальнодержавне значення, є всесвітньовідомим місцем масових розстрілів, вчинених нацистами та їх союзниками на території України під час Другої світової війни. Тому саме держава має визначити загальну концепцію

меморіалізації цього простору та невідкладно вжити заходів, спрямованих на належне вшанування пам'яті всіх жертв Бабиного Яру та забезпечення розвитку та функціонування Заповідника.

Враховуючи зазначене та доповнення представників державних органів і громадськості, Комітет з питань культури і духовності за результатами засідання в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Кабінету Міністрів України невідкладно вжити заходів на виконання Указу Президента України № 331/2017 від 20 жовтня 2017 року «Про додаткові заходи щодо перспективного розвитку Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр», зокрема: у найкоротші строки із залученням провідних українських істориків та інших фахівців розробити та затвердити Концепцію комплексної меморіалізації Бабиного Яру з розширенням меж Заповідника; провести у встановленому порядку міжнародний конкурс проектів меморіального комплексу Заповідника; передбачити відповідне фінансування таких заходів та робіт у 2018 (за рахунок перерозподілу видатків Державного бюджету України за потреби) та у 2019 роках (у проекті Закону України про Державний бюджет України на 2019 рік).

2. Рекомендувати Адміністрації Президента України забезпечити контроль за виконанням Указу Президента України № 331/2017 від 20 жовтня 2017 року «Про додаткові заходи щодо перспективного розвитку Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр».

3. Рекомендувати Організаційному комітету з питань перспективного розвитку Національного історико-меморіального заповідника «Бабин Яр» у найкоротші строки провести засідання та сформулювати конкретні пропозиції щодо плану заходів; співголовам Організаційного комітету рекомендувати долучити до роботи в ньому представників українських історичних наукових установ, а також інших науковців та експертів.

4. Рішення Комітету надіслати до Кабінету Міністрів України, Адміністрації Президента України, Міністерства культури України.

Голова Комітету



**М. КНЯЖИЦЬКИЙ**